

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

СРЕДА
26
АПРЕЛЯ
1967 г.
№ 98
(13767).

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Цена 2 коп.

ВКЛАД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На Алтайском отделении решили поддержать почин железнодорожников приволжской магистрали, которые взяли обязательство в течение юбилейного года высвободить 40 тысяч вагонов для дополнительной погрузки. Уже сейчас на участках Артышта — Алтайская — Рубцовка отдельные поезда перевозят на 500 тонн груза больше нормы.

Кроме того, на участке Алтайская — Бийск значительно сократились стоянки поездов на промежуточных станциях, улучшилась участковая скорость, быстрее стали доставляться грузы к местам назначения. Реже сократились простои локомотивов на станциях Ребриха, Лепки, Кулдуда. Все это дало возможность перевыполнить задание по производительности электровозов на 42 миллиона тонно-километров и тепловозов — на 33 миллиона тонно-километров. Значительно перевыполнены

раскаиваются, как правильно нужно вести хозяйство, как бороться за снижение себестоимости перевозок. Большая роль в выполнении обязательств сыграла хорошо налаженная информация, которая позволяет адекватно до прибытия известить клиента о подходе груза.

Все это дало возможность коллективу Алтайского отделения дороги с начала года погрузить и отгрузить сверх плана свыше 11 тысяч вагонов.

А. ТУРУНЦЕВ,
диспетчер.

50 ЛЕТ
ОКТАБРЯ

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ОЗНАМЕНУЕМ 50-ЛЕТНИЕ ВЕЛИКОГО
ОКТАБРЯ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В БОРЬБЕ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА!
(из призывов ЦК КПСС к 1 мая 1967 года).

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — АЛТАЮ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, выполнение и перевыполнение плана производства и продажи государству продукции в 1966 году нашему краю присуждено почетное звание Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и денежная премия 25 тысяч рублей.

Большая группа работников сельского хозяйства за высокие показатели в труде удостоена правительственных наград, а наиболее отличившимся — председателю колхоза «Родина» Шипуновского района Н. Н. Бабарыкину, главному агроному совхоза им. Мамонтова Пospelского района М. В. Папичевой, бригадир колхоза им. Ленина Малонотского района И. А. Сорочкину и мастеру Бийского мелькомбината Н. С. Турченко присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Вчера в большом зале крайкома КПСС собрались передовики сельскохозяйственного производства, руководители и специалисты колхозов и совхозов, ученые, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, представители промышленности, транспорта и строительства, работники печати, радио и телевидения на совещание, посвя-

священное вручению высоких правительственных наград. Труженники Алтай, как и все советские люди, глубоко скорбят по поводу трагической гибели при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» одного из первых покорителей космоса, Героя Советского Союза, инженера-полковника Владимира Михайловича Комарова. В скорбном молчании стоит зал, как память замечательного сына нашей Родины.

С докладом о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых труженниками сельского хозяйства на юбилейный 1967 год, выступил секретарь крайкома КПСС Н. Ф. АКСЕНОВ.

Новаторы сельскохозяйственного производства, работники партийных, советских и сельскохозяйственных органов рассказали о том, что сделано за неполные четыре месяца юбилейного года для повышения урожайности полей и продуктивности животноводства, выполнения плана производства и продажи сельскохозяйственных продуктов, от души благодарим партию и правительство за заботу о дальнейшем подъеме сельского хозяйства и высокую оценку труда земледельцев.

Затем член ЦК КПСС, Министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. ФЛОРЕНТЬЕВ вручил представителям Алтайского края Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и выразил уверенность,



Министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьев вручает Красное знамя.

сделать все от них зависящее для выполнения социалистических обязательств юбилейного года.

Принимая знамя, первый секретарь крайкома партии А. В. ГОРГИЕВ сердечно поблагодарил Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС и заверил Центральный Комитет и Советское правительство в том, что работники полей и ферм Алтай

сделают все от них зависящее для выполнения социалистических обязательств юбилейного года.

Пчеловоды Алтай по итогам социалистического соревнования заняли первое место в Российской Федерации. Им присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежная премия. Министр Л. Я.

Флорентьев вручил знамя и пожелал работникам этой отрасли сельскохозяйственного производства дальнейших успехов.

Все выступающие на социальном подчерили, что высокая оценка труда работников сельского хозяйства края обязывает земледельцев и животноводов Алтай трудиться с еще большим напряжением сил.

По поручению Президиума

Верховного Совета СССР член ЦК КПСС, первый секретарь крайкома партии А. В. Горгиев вручил ордена Ленина и медали «Золотая звезда» Героя Социалистического Труда Н. Н. Бабарыкину, М. В. Папичевой, И. А. Сорочкину и Н. С. Турченко и тепло поздравил их с высокой правительственной наградой.

В заключение А. В. Горгиев выступил с речью.

Фото А. Калабухова.

ВЫЗЫВАЮТ БИЙЦАНЕ

Рабочие, ИТР и служащие Бийского кирпичного завода № 1 собрались подвести итоги своей работы за первый квартал.

Непохожими оказались эти итоги: план успешно выполнен, производительность труда на 10 процентов оказалась выше плановой, сверх задания выдано продукции почти на 6,5 тысячи рублей.

И вот перед нами новое обязательство кирпичников г. Бийска. Суть его — не сбавить в юбилейном году достигнутых в первом квартале показателей. Кроме того, решено: оживить рационализаторскую работу, план выработки из одного промисленно-производственного работника выполнить в среднем на 105 процентов.

И, наконец, последний пункт: «Вызываем на соревнование коллективы кирпичных заводов управления промышленности строительных материалов Алтайского крайисполкома».

Решившись на вызов, бийчане ждут ответов от кирпичников Алтайского края.

В. ШЕВЧЕНКО,
(Корр. «Алтайской правды»),
г. Бийск.

ДОЛГ СТРОИТЕЛЯ

Советские строители быстрее вводят в действие производственные, жилые, коммунальные и культурно-бытовые объекты в городе и на селе! Улучшайте качество и снижайте стоимость строительства!

(из Призывов ЦК КПСС к 1 мая 1967 года).

Большая и почетная роль в создании материально-технической базы коммунизма отводится строителям. Им доверено освоение огромных капитальных вложений. Значит для строителей в значительной мере зависит темпы развития социалистической экономики и роста благосостояния народа. В вышедшей пятилетке ввод основных фондов должен возрасти в сравнении с 1961—1965 годами в полтора раза. Причем, среднегодовой прирост увелечения капитальных вложений определен в восемь процентов против шести в прошлом пятилетии.

На Алтай строителям надлежит к исходу 1970 года освоить примерно один миллиард 750 миллионов рублей. Эти капитальные вложения надо использовать возможно эффективно — в срок вводить в действие новые объекты, при наименьших затратах труда и высокой качестве строительных работ. Одна из главных задач строителей — выполнять установленное Директивами XXIII съезда КПСС задание по росту производительности труда на пятилетку на 35—40 процентов.

Во многих коллективах строительного-монтажных трестов сейчас по-прежнему развернуто соревнование в честь пятидесятилетия юбилей Советской власти. И это уже дает свои плоды. Можно назвать немало бригад, которые в прошлом не выделялись успехами и даже отставали, а теперь работают примерно, повысили дисциплину и культуру труда, берегут материал.

Так обстоит дело в бригаде Василия Гаскова из треста «Барнаульскстрой». В последнее время она перевыполняет нормы в полтора раза, заметно улучшила качество работ. Кирпич, железобетонные конструкции — на строгом учете. При возведении объектов строительного техникума рабочие сэкономили несколько кубометров раствора и 20 тысяч штук кирпича, сохранили все перегородки и сборный железобетон.

Улучшили работу и навели порядок на стройплощадках и многие крупные коллективы. Недавно звание «Участок высочайшей культуры производства» удостоился БСУ-8 и БСУ-2 треста «Стройгаз», возглавляемые В. М. Ваховым и С. А. Немцовым.

Успехи отдельных коллективов значительны. Но сегодня надо сосредоточить внимание на том, что мешает строить в срок и добротно.

Основные недостатки на ряде трестов заключаются в слабой организации труда, нечетком снабжении, в низком качестве строительных работ. Управление «Алтайскстрой» хотя и спривило с квартальным планом по объему работ, но в эксплуатации сдало очень мало объектов. Графики по многим СМУ и передвижные механизмы, особенно в трестах «Горноалтайскстрой» и «Алейскстрой».

Слабая организация труда, недостатки в управлении ведут к большим потерям рабочего времени, а это выливается в ритма, снижает темпы строительных работ. Достаточно сказать, что в трестах Алтайского управления строительств ежедневно теряют на внутренних простоях 1.800 человеко-дней.

Законную тревогу вызывает строительный брак. Еще несколько лет назад была высказана идея — вручать повсюду гарантийные паспорта на квартиры. Но строители — барнаульские, бийские, славгородские, рубцовские, а также из «Алтайскстрой» и «Крайнежелезострой» все еще далеки от того, чтобы эту идею превратить в жизнь.

Приято считать, что качество отделки в большой мере зависит от того, насколько добротными оказываются изделия заводо-поставщиков. Все это так. Но соучастником бракодела становится и строитель, если он принимает негодные изделия. А сколько в новых зданиях обнаруживаются дефекты, которые целиком на совести строителей!

Еще острее стоят вопросы качества и сокращения сроков строительства на селе. Культура производства на многих стройплощадках остается все еще низкой.

Борьба за качество — это задача номер один, и к ней должно быть приковано внимание всех строителей, всех общественных организаций трестов.

Успех в строительстве во многом зависит от кадров. Там, где сложилась постоянная квалифицированная кадры, — там и дела идут хорошо. Но эти кадры не могут, к сожалению, похвалиться в ряде строительных организаций.

Чтобы решить проблему кадров, нужно позаботиться о создании рабочих надолгих условий. А вот в Горном Алтае строители, работающие на животноводческих станциях, зачастую лишены элементарных удобств. Это приводит к большой текучести кадров.

Горно-Алтайскому обкому КПСС, облисполкому, управлению «Алтайскстрой» и его местным трестам пора принять меры, обеспечивающие создание строителям надлежащих условий. Ведь объем строительства в Горном Алтае сильно возрастает.

У нас есть примеры четкого взаимовыгодного подрячков и заказов — такое сотрудничество можно видеть в совхозе «Чистонский». Райкомом партии и производственным управлением сельского хозяйства следует добиваться подобного взаимодействия во всех хозяйствах. Созданию постоянных кадров, ликвидации их текучести очень способствует распространение на строителей тех же льгот, которыми пользуются рабочие совхозов и колхозников.

Нашим строителям есть на кого равняться. Большим мастерством, высокой требовательностью к своему труду отличаются бригады, которыми руководит Николай Ручьев из Курьинского СМУ «Алейскстрой», Яков Магаль из Соронинской мехкомбината «Барнаульскстрой», Николай Стулов из СМУ «Горноалтайскстрой», Илья Спесивцев из Михайловского СМУ, Алексей Гладченко из Ключевского СМУ «Межколхозстрой». Пусть больше будет таких передовых коллективов на сельских стройках!

Строители! Гордая и почетная эта профессия. Творения рук строителя будут служить и грядущим поколениям советских людей. И чем больше спроса предъявят к себе сегодня строители, тем выше будет признательность народа.

(Окончание на 3-й стр.).

КОМАРОВОЙ
ВАЛЕНТИНЕ ЯКОВЛЕВНЕ,
КОМАРОВУ
МИХАИЛУ ЯКОВЛЕВИЧУ

Дорогие Валентина Яковлевна и Михаил Яковлевич, разделяю ваше большое горе и глубоко скорблю вместе с вами по поводу трагической гибели вашего мужа и сына, мужественного коммуниста, героя, отважного сына советского народа Владимира Михайловича Комарова.

Владимир Михайлович посвятил многие годы своей деятельности развитию отечественной авиации и космонавтики и отдал жизнь за великое дело покорения космоса во имя интересов науки, прогресса человечества и мира на земле. Его подвиг навеки останется в памяти советского народа и миллионов людей во всем мире.

Примите мое сердечное соболезнование.

Л. БРЕЖНЕВ,
Чехословакия,
г. Карловы Варах,
24 апреля 1967 года.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили: образовать правительственную комиссию для выяснения всех обстоятельств гибели летчика-космонавта СССР Комарова В. М.

Москва прощается с В. М. Комаровым

...12 часов дня 25 апреля. Тысячи москвичей пришли в Краснознаменный зал Центрального Дома Советской Армии, чтобы проститься с летчиком-космонавтом СССР, дважды Героем Советского Союза, инженер-полковником коммунистом Владимиром Михайловичем Комаровым, трагически погибшим при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1».

На высоком постаменте установлена урна с прахом В. М. Комарова.

В первый же час в почетный караул встали товарищи А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Погодин, Н. В. Подгорный, М. А. Суслин, П. Н. Демичев, М. Ф. Устинов, И. В. Капотов, М. С. Солонченко, заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов, член Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян.

(ТАСС).

КОММУНИКЕ

Об открытии конференции европейских коммунистических и рабочих партий по вопросам безопасности в Европе

В понедельник 24 апреля в 10 часов утра в Карловых Варах открылась конференция европейских коммунистических и рабочих партий по вопросам безопасности в Европе.

В конференции принимают участие делегации следующих братских партий: Коммунистической партии Бельгии, Болгарской коммунистической партии, Коммунистической партии Чехословакии, Коммунистической партии Дании, Коммунистической партии Финляндии, Французской

коммунистической партии, Ирландской рабочей партии, Коммунистической партии Северной Ирландии, Итальянской коммунистической партии, Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Коммунистической партии Люксембурга, Венгерской социалистической рабочей партии, Социалистической одной партии Германии, Коммунистической партии Германии, Социалистической одной партии Германии — Западной Берлин, Польской объединенной рабочей партии, Порту-

гальской коммунистической партии, Коммунистической партии Австрии, Коммунистической партии Греции, Коммунистической партии Сан-Марино, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Испании, Швейцарской партии труда, Коммунистической партии Великобритании.

На конференции присутствует представитель Коммунистической партии Швеции.

Конференцию открыл первый

секретарь Центрального Комитета КПЧ тов. Антонио Новотный. Он предложил проект порядка работы конференции, который был единодушно одобрен. Затем на заседании председательство вали тов. Владислав Гомулка, Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии.

На утреннем заседании конференции единодушно одобрили обращение, призывающее к солидарности с борьбой вьетнамского народа.

Конференция также приняла заявление по поводу военного переворота в Греции.

Затем началась общая дискуссия. На утреннем заседании в ней приняли участие Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше, Генеральный секретарь ЦК Компартии Советского Союза Л. И. Брежнев и Председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Австрии Ф. Мури.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА КОНФЕРЕНЦИИ В КАРЛОВЫХ ВАРАХ

Безопасность Европы — это не только дело правительств, подчеркнул Л. И. Брежнев, выступая на конференции в Карловых Варах. В решении этой проблемы огромная роль принадлежит широкому народному массам, рабочему классу, прогрессивным силам, которые ведут неустанную борьбу за мир, против агрессивных сил империализма и их политики подготовки новой войны. Вот почему мы согласны с выраженным здесь мнением, что инициатива коммунистических партий — участниц нашей конференции — может и должна иметь большое значение для совместных сил, выступающих за европейскую безопасность. Это полностью отвечает задачам коммунистических партий и роли, которую они ныне играют в политической жизни Европы.

Оратор отметил, что КПСС рассматривает укрепление мира в Европе не как нечто внедрившееся от общепромышленной борьбы против империализма, за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

Генеральный секретарь ЦК КПСС оставил далее на важных позитивных процессах, происходящих в социалистической системе, отметил глубокие преобразования в формах и методах руководства в народном хозяйстве, дальнейшее развитие политической активности масс в странах социализма, укрепление всестороннего и оборонного сотрудничества социалистических государств.

Разумеется, заявил он, оценивая положение в мировой системе социализма, мы не можем пройти мимо такого серьезного факта в ее развитии за последние годы, как хорошо известная позиция руководства Китая и нарушение сотрудничества КПК и КНР с другими братскими партиями и социалистическими странами. Обсуждение этой проблемы не входит в повестку дня нашего совещания, но сама проблема, тем не менее, существует и она имеет негативное влияние на коммунистическое и всеосвободительное движение.

Л. И. Брежнев коснулся далее проблем национально-освободительного движения. Он отметил, в частности, что в 60-х годах победила африканская революция, укрепилась позиция демократических сил в Объединенной Арабской Республике. В странах Латинской Америки, сказал оратор, все шире поднимается волна революционного движения против империализма в США и местной реакции. Важные сдвиги происходят в рабочем движении развитых капиталистических стран.

В наши дни, сказал он далее, самое зловещее выражение хищнической природы империализма и его главной силы — американского империализма — это агрессия США во Вьетнаме. Американские империалисты ведут там позорную и бесцеремонную войну. Им никогда не покорится народ, который уже более 20 лет самоотверженно сражается за свою свободу и независимость. Па три оги Вьетнама, опираясь на равносильную помощь стран социализма и поддержку прогрессивных сил всего мира,

оказывают успешное сопротивление империализму. Тем самым они наносят чувствительные удары и по позициям американского империализма в целом.

Известно, заявил оратор, что страны социализма, активно помогают сражающемуся Вьетнаму, оказывая ему политическую, экономическую и военную поддержку.

Л. И. Брежнев завершил выступление, подчеркнув, что у рабочих коммунисты будут и впредь выполнять свой интернациональный долг в отношении борющегося Вьетнама и оказывать ему необходимую помощь.

Война во Вьетнаме представляет собой сегодня самую серьезную угрозу для всеобщего мира. На всех континентах огромные массы людей и убеждений требуют от США прекратить бомбардировки ДРВ, прекратить агрессию во Вьетнаме. Это касается не в последней степени именно Европы, где выступления против американской агрессии приобретают все больший накал. Я думаю, мы все согласны, что борьба на этом участке есть одновременно и важным вклад в дело европейской безопасности.

Наконец, события во Вьетнаме вновь и вновь напоминают нам о том, какой жизненно важной задачей является в нынешней обстановке укрепление единства рывов мирового коммунистического движения. Ясно, что, имея возможность выступить в ашуту Вьетнама согласованно и совместно с Китаем, задача покорится с американской агрессией была бы значительно облегчена. Позволю мне по-

вторить здесь то, что на днях уже было заявлено нами на съезде Социалистической единой партии Германии: ЦК КПСС и Советское правительство готовы к осуществлению единства действий с Китаем в планировании и практическом осуществлении помощи борющемуся Вьетнаму. Мы готовы к такому единству действий в самом широком плане.

Переходя к вопросам европейской безопасности, Л. И. Брежнев подчеркнул, что угрозу миру в Европе несут агрессивные силы американского и западноевропейского империализма. Для американского империализма, сказал он, стовор с правящими кругами ФРГ — это основное, удобное для США и в сущности не такое уж дорогое средство для сохранения своих военно-стратегических позиций в Европе. А это дает США серьезные рычаги давления на политику и экономику западноевропейских стран. Что же касается западноевропейских политиков, то, по их расчетам, партнерство с США откроет им реальные возможности для осуществления реакционных замыслов.

Основы послевоенного устройства в Европе были определены еще в Потсдамском соглашении, указал Л. И. Брежнев. Главной в нем — требование искоренить милитаризм и напав с тем, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям и миру во всем мире. Это требование имеет силу и сейчас, и в будущем.

Принципы Потсдамы полностью осуществлены в Германской Демократической Республике. Но их игнорируют в ФРГ, где германский милитаризм жив, где гальвани-

зируется германский нацизм. То, что баффала нацизма не была истреблена в Западной Германии, как то требовало Потсдамского соглашения, ни для кого не является секретом, но теперь, когда неадекватно открыто вышли на политическую арену, дело выглядит серьезнее.

Опасность особенно возрастает в связи с тем, что правящие круги ФРГ сделали реакционные требования и в сдержанной своей официальной государственной политике. Не какие-то безответственные крайности и экстремизм в союдах с союзом или организацией безвредной, а правительство Западной Германии выступает с абсурдными претензиями на право говорить от имени всего немецкого народа, отказывается признавать сложившиеся в Европе границы, выдвигает притязания на Западный Берлин, ищет лазейки для ядерного вооружения ФРГ. Если же добавить ко всему этому, что берлинские власти держат под запретом коммунистов и подавляют другие прогрессивные силы, то явное целое направление политический и идеологических средств подготовки реванша.

Оратор отметил, что Советский Союз не сомневается, что европейские народы должны бороться с Западной Германией: перед ней, как и перед всеми другими государствами, открыт путь к равноправному международному сотрудничеству, к участию в европейских делах.

Мы знаем, что в ФРГ есть реальные силы, выступающие против агрессивной реакции политики западноевропейского империализма.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА СЕЛА ЖИЛИНО

К 50-летию Советской власти

РАССКАЗ О СЕЛЬСКОМ СХОДЕ

С НЕБОЛЬШОГО пригорка хорошо видно, как по Юбилейной, Партизанской, по главному сельскому проспекту имени Ленина со всех концов стекается народ к белокаменному Дому культуры.

— Мир-то, миру, — говорит Петр Трифонович Тубольцев. В свои шестьдесят «гаком» он проворен и боек. Его острое лицо по-молодому светится, а правая рука то и дело ершит короткую, но широкую бороду. Петр Трифонович вновь всплескивает руками:

— Вот не думал, что на сходе будем обговаривать, как лучше мужику дом построить. А что — дело! Помню, в одна тысяча девятьсот... Подумаи, потом, сугуба на память бензадежно махнут рукой!

— Тоже вот так собирали сход, решали, строить новую школу аль нет. Записали — нет. А что у нас тогда в селе было? Церквушка да лавка небольшая. А сейчас... Весеннее солнце щедро заливает село. И от этого еще лучше смотрятся здания, широкие улицы с аккуратными, чисто побеленными или покрашенными домиками. Почти у каждого — застекленная вранда, над крышами длинные мачты телевизионных антенн. Праздничному одеялу люди идут мимо строящегося здания средней школы, столовой, магазинов, детского сада, мимо двухэтажного светлого здания правления колхоза... Идут веселые, радостные — хозяйева своей земли, своей судьбы.

Вопрос, вынесенный на сход, давно волновал всех. Это — дальнейшая застройка и благоустройство родного села. Районный архитектор Р. А. Семин рассказал собравшимся о том, что Главный комитет выставки достижений народного хозяйства, Госстрой СССР, редакция газеты «Сельская жизнь»,

ВЦСПС и Министерство сельского хозяйства СССР объявили в честь 50-летия Великого Октября и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Всероссийский смотр-конкурс на лучшую застройку и благоустройство колхозных и совхозных поселков.

— По основным требованиям ваше село допускается к участию в смотре, — говорит Р. А. Семин, — но, чтобы занять в конкурсе не последнее место, а главное — быстрее сравняться по культурно-бытовым условиям с городом, нужно многое и многое сделать.

— Жилино, например, сильно растянуто. Слов нет, дома строятся красивые, удобные, но одноэтажные. Попробуйте проложить водопровод, теплотрассу, канализацию! Можно, конечно, но сколько на это уйдет времени, средств! Гораздо практичнее строить двухэтажные дома на 2, 4 или 8 квартир. Причем, строить их в двух уровнях, чтобы на первом этаже разместились столовые, кухни, ванные, санузлы, а на втором — кабинеты, гостиные, спальни.

Слова архитектора вызвали живой отклик. Оно и понятно. Жизнь с каждым годом становится лучше и лучше. Сейчас разве только старики помнят, что представляла собой крестьянская изба несколько десятков лет тому назад: болята, на которых зимой спали взрослые и дети, обязательный «очен» — толстый ярк в потолочной балке для шпильки-качалки и загорода для телят или поросят. Сейчас большинство семей живет в трех-четырехкомнатных домах — кухня, зал, спальня, детская. Почти везде водопровод, отопление. Но вот, оказывается, можно строить еще лучше. Дома в двух уровнях? Что ж, над этим стоит поразмыслить.

Внимательно слушали собравшиеся и выступил и не председатель колхоза «Красное знамя» Владимир Степанович Камышинов, депутат краевого Совета. Семнадцать лет стоит он у руля правления. При нем несколько мелких колхозов объединились в один крупный. При нем и под его руководством хозяйство набирало силы, крепло и ныне стало в числе лучших в крае. Общий доход артели в прошедшем году составил без малого 2 миллиона, а чистой прибыли было получено более 600 тысяч рублей. Каждый рубль, вложенный в общественное производство, принес 50 копеек прибыли.

Высокие доходы позволяют колхозу ассигновать большие средства на строительство. Начиная с 1958 года, на эти цели ежегодно выделяется 350—400 тысяч рублей — почти третья часть всех доходов. Причем, если в первые годы средства шли в основном на сооружение производственных объектов, то сейчас значительная часть их идет на культурно-бытовое строительство. Примечательно и то, что колхоз не дожидается государства, а предпочитает обходиться своими собственными ресурсами и только в прошлом году взял краткосрочную и необременительную ссуду Госбанка на сооружение здания средней школы. Большие затраты на капитальное строительство не отражаются на благосостоянии колхозников: в 1966 году, например, они получили в среднем на каждый заработанный рубль дополнительно по 1 рублю 20 копеек деньгами и по 2 килограмма хлеба.

Главный «секрет» в том, что правление колхоза стремится вести строительство с минимальными затратами. Почти пятнадцать лет в хозяйстве действует свое кирпичное производство. Только в прошлом году было произведено 300 тысяч штук кирпича, нынче планируется полмиллиона, а к 1970 году — миллион! Есть крупная столярная мастерская, которая обеспечивает все объекты оконными, дверными переплетами и другими поделками. А в этом году планируется организовать производство собственного асфальта.



Вот оно, Жилино! Раскинулось широко и привольно. Одна за другой появляются новые колхозные улицы.

Фото В. Морозова.

Почти не привлекается и рабочая сила со стороны. Во всех трех населенных пунктах созданы свои строительные бригады. Их деятельность умело направляет заместитель председателя правления по строительству (есть такая должность!) коммунист Д. Ф. Дробышев. Верно, в хозяйстве трудится и одна наемная бригада строителей — 8—12 человек. Собственно, колхозники считают их уже своими. Строители под руководством Ашота, Варасия поддерживают тесную связь с Жилино уже на протяжении 6—7 лет. Оплата они получают согласно существующим в колхозе расценкам.

А вот как решаются здесь вопросы индивидуальности жилого строительства. По решению правления колхозники выделены денежные ссуды до 1.500 рублей сроком на 5 лет. На эти средства люди покупают в колхозе же, причем по сниженным и недорогим ценам, кирпич и другие строительные материалы, оплачивают транспорт. Таким путем за последние шесть лет в Жилино, Ново-Копылово и Ново-Чесноковке построено более ста новых индивидуальных домов. Ну, а если у застройщика накопились собственные средства, а таких тоже немало, и они не нуждаются в ссуде, то колхоз охотно отпускает нужные материалы, помогает транспортом — только стройки, лучшей своей быт.

Для специалистов сельского хозяйства колхоз строит одноэтажные дома, а потом продает в рассрочку. Кто откажется от удобной современной и недорогой квартиры!

— Вы, конечно, помните, — говорит В. С. Камышинов, обращаясь к собравшимся, — как в этом же самом зале два с лишним года тому назад мы рассматривали и утверждали колхозную трехлетку по культуре-бытовому строительству. Разрешите доложить, что уже сделано за прошедшее время. Я буду говорить не только о Жилино, но и о всех населенных пунктах. Начну со школ. В Ново-Копылово и Ново-Чесноковке за два года построены типовые каменные здания восьмилеток. На центральной усадьбе, как видите, идет строительство десятилетки. Таким образом, школьная проблема решена. Все дети колхозников смогут на месте получить среднее образование. Не беспокоят теперь нас и клубы. Здесь Дом культуры, в Ново-Чесноковке — хороший бригадный клуб, в Ново-Копылово был маленький — расширили. За два года построили всюду новые фельдшерско-акушерские и медицинские пункты. Нет нужды теперь колхозникам ездить за первой по-

мощью за тридевять земель. Не обижается наши женщины сейчас и на то, что в горячие сезоны полевых работ деткишек не с кем оставить: в Жилине сад-ясли на 120 мест, в остальных пунктах — на 50 мест. А вот какая картина в коммунальных предприятиях: на днях открываем баню-прачечную. Несите же, женщины, белье, не утруждайте себя хлопотами дома! С прошлого года в селе работают парикмахерская, сапожная мастерская... Обо всем этом вы знаете не хуже меня.

— Что нам остается сделать, вернее, что будет сделано в юбилейном году Советской власти и завершающей году нашей тоеклетки? Во-первых, окажем помощь потребительской кооперации. Вместо смешанных магазинов в Жилино выстроим специализированные магазины — продовольственный, хозяйственный и промтоварный. Построим три просторные и удобные бригадные конторы. Закончим сооружение склада-холодильника. Силами только колхоза сдадим в эксплуатацию более 1.300 квадратных метров жилья. Это я имею в виду дома для специалистов, колхозников и переселенцев, которые, как вы знаете, постоянно прибывают к нам.

Возглас из зала: Пусть едут!

Камышинов: Правильно! Работа найдется. Дальше, проложим 3.000 погонных метров тротуаров, в том числе на центральной усадьбе — две тысячи, плюс полтора километра водопровода. Благоустроим площадки во всех населенных пунктах. Как, реально? Возгласы: Реально! Осилит!

Камышинов: Все, о чем я вам рассказывал, строится согласно составленному ранее архитектором проекту. Он лежит в основу генерального плана села Жилино, который в настоящее время дорабатывается по заказу правления в проектно-институте. Начало новому селу положено неплохое, многое у нас уже сделано. И на сход я вношу два предложения. Первое — общими усилиями продолжать начатое дело, превратить в жизнь генеральный план застройки села. Второе — так развернуть жилищное строительство, чтобы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в нашем центральном селе не осталось ни одной старой крестьянской избы.

В перерыве Дом культуры гудел, как пчелиный улей. Люди горячо рассуждали о лучших проектах жилых домов, о том, кто у них вероятные соперники в смотре-конкурсе... А потом начались выступления.

— Я из Жилино! — Эти слова каждый сельянин произносит с большой гордостью. Колхозники любят свое село и заботятся о том, чтобы оно с каждым годом становилось лучше и лучше.

Вот и сегодня. Сельские активисты решили посмотреть, как идет весенняя очистка улиц и усадеб. Через несколько дней международный праздник трудящихся — Первое мая и, естественно, хочется, чтобы село приняло наилучший вид.

Председатель Жилинского сельского Совета Н. Н. Апарин (в центре) рассказывает активистам о том, какие мероприятия по благоустройству намечено провести в ближайшее время. Слева от него колхозники З. М. Рягузова и И. С. Ежов, справа — А. Г. Костомарова А. Ф. Смыкова.

Фото В. Морозова.

На трибуне молодой колхозник комсомолец Николай Важенкин:

— Мы, молодежь, больше всех заинтересованы, чтобы сельские условия жизни быстрее сравнялись с городскими. Уже сейчас парни и девушки редко уезжают из села, большинство демобилизованных солдат возвращается в Жилино. Я от имени всех комсомольцев и молодежи заявляю, что мы не пожалеем сил, чтобы помочь родному колхозу в дальнейшем строительстве и благоустройстве. Верно, немного обидно, что председатель ни слова не сказал о спортивных сооружениях, но надо полагать, просто не успел. Разговор же до этого в правлении был. В генеральном плане намечается строительство большого спортивного комплекса, со стадион и трибунами. А пока мы своими силами оборудуем в юбилейном году футбольное поле и площадки для занятий легкой атлетикой.

— Владимир говорил от имени молодежи, ну, а я выступлю от имени женщин, — заявила колхозница Ксения Матвеевна Полторацкая. — Проект мы одобряем и в смотре-конкурсе участвовать согласны. Но наше предложение еще о том, как облегчить домашний труд женщин. Почему бы нам не расширить колхозную столовую, чтобы она могла изготовлять полуфабрикаты? Сколько бы времени сэкономили мы на приготовлении обедов!

Камышинов: В этом месяце продажа полуфабрикатов будет уже организована.

Полторацкая: И еще одно. Если и сад у нас есть, это хорошо. А куда летом давать детям постарше? Давайте сделаем свой пионерский лагерь или оздоровительные площадки.

Камышинов: Получаем, Ксения Матвеевна. Дельное предложение. Слово берет недавно избранный председатель сельского совета Николай Николаевич Апарин:

— Строительство и благоустройство села — общее дело. Но почему-то я не слышу разговора о том, что

мы будем делать силами общественности, что будет делать каждый из нас для того, чтобы село было еще краше. Приближается 50-летие Советской власти. И вот я предлагаю, чтобы каждый привнес свою усадьбу в образцовый порядок: вновь покрасил или побелил дом, посадил деревья, обновили или заново поставил штакетник, словом, чтобы все до единого дома выглядели, как картинка.

В таком духе, по-деловому продолжались выступления. Колхозники внесли свои замечания, поправки в планы строительства и благоустройства. Особенно одобрительно отнесся сход к словам бригадира первой бригады Ивана Алексеевича Копылова:

— У нас в селе есть семь погибших фронтовиков, инвалидов войны и труда. Они не в силах построить себе новые дома или капитально отремонтировать старые. Так давайте всем обществом поможем им. Нельзя надеяться только на средства колхоза, да их и не хватит. Что касается благоустройства, то коллектив нашей бригады вызывает на соревнование другую бригаду. Посмотрим, чья усадьба будет лучше и краше к 50-летию Октября.

Следом не замедлил взять слово и бригадир второй бригады Петр Николаевич Тряпичкин:

— Вызов принимаем. И по первому и по второму пунктам. Правильно, нужно оказывать общественную помощь семьям погибших фронтовиков, инвалидов. У нас таких семей наберется не так уж много. Так разве мы не сможем поставить им новые дома?

Камышинов: В таком святом деле и правление всегда поможет.

Колхозники, участники схода понимали, что преворение в жизнь генерального плана благоустройства потребует значительных средств. Хорошо сказал по этому поводу молодой механизатор Геннадий Тряпичкин:

— Если каждый из нас будет перевыполнять нормы или задания хотя бы на 10—15 процентов, то в результате мы получим дополни-

тельно десятки тысяч рублей. Я лично даю слово трудиться еще лучше, чтобы колхоз стал богаче и мог больше средств выделять на строительство.

Дополнил Геннадий бригадир колхоза Н. И. Полторацкая:

— В перерыве меня спросили: а где будем брать деньги на строительство? Отвечаю — из сверхплановых денежных доходов. Где брать сверхплановые? Тоже отвечу. Если мы, например, весь скот будем сдавать не ниже средней упитанности, то дополнительно будем получать 10—15 тысяч рублей. Еще пример. Если животноводы повысят жирность молока только на 0,3 процента, опять же в кассу дополнительно поступит 13—15 тысяч рублей. Такие же резервы можно и нужно найти на каждом участке производства. Вот вам и новые дома, и новые культурные учреждения.

И вот сход принял решение. Довольные и радостные выходили колхозники из клуба. И здесь, не стовариваясь, все повернули к центральной площади села, туда, где высоко в небо устремились четырнадцатиметровые гранитная стелла-памятник героям Великой Отечественной войны. Рядом со стеллой — горизонтальная стена из красного кирпича. На одной ее стороне — большой барельеф и выпуклые буквы надпись: «Вспомним всех поименно, вспомянем горем своим, это чужо не мерзлым, это нужно живым». На другой стороне возле стены плита, под которой покоятся перенесенный сюда прах погибших земляков в годы гражданской войны. На плите высечено: «Павшим за революцию... утвердившим нашу власть на нашей земле...»

Собравшись в минутном молчании возле памятника, люди как бы говорили: «Мы всегда помним вас, тех, кто погиб на заре Советской власти, и тех, кто отдал за нее жизнь в годы Отечественной войны. Помним и продолжаем общее дело, строим и будем строить коммунизм на земле».

В. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ. (Корр. «Алтайской правды»).

Строки из выступлений

БОЛЬШЕ ЗЕЛЕНИ

Ф. Я. ТУБОЛЬЦЕВ, работник МТМ:

Я предлагаю каждому жителю села заложить ничейный свой сад. Да не какой-нибудь, а посадить яблони, черноплодную рябину и другие ценные сорта. Пусть наше село утопает в садах. Больше зелени — лучше жизнь.

Чувствую, может возникнуть вопрос о саженцах. Да я первый и с превеликим удовольствием дам посадочный материал каждому, кто ко мне обратится. Уверен, что и другие садоводы не откажут.

Нужно подумать и о том, чтобы заложить колхозный парк культуры и отдыха. Это, конечно, дело не одного года, но братья за него нужно нынче.

НУЖЕН СВОЙ МУЗЕЙ

В. С. КУЛИК, директор школы.

История нашего села уходит в далекое прошлое. Оно было свидетелем ожесточенных схваток в годы гражданской войны, борьбы с кулачеством, упреждения Советской власти, коллективизации. Но вот приходят новые поколения и не знают всего этого. Нужно создавать музей истории своего села. Школьники уже собрали много материалов, но нужно, чтобы в это дело включились и взрослые. А сельскому Совету необходимо подыскать специальное помещение.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОЛХОЗНИКОВ

- В дальнейших планах необходимо предусмотреть строительство плотины на реке Жилихе, чтобы у нас в селе было хорошее рыбное озеро.
- Летом на улицах много пыли от проходящих машин. Нужно отвести дорогу от села.
- Сделать не один, а несколько удобных переходов через речку, а то иногда приходится терять много времени, чтобы попасть на работу.

Строки из выступлений

ЗА СТРОИТЕЛЯМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ



Д. Ф. ДРОБЫШЕВ, зам. председателя по строительству.

Планы, которые обсуждаются сегодня на сходе, кровно касаются прежде всего строителей. И сразу скажу, они радуют нас. Особенно приятно сознавать, что новое село мы строим в основном собственными руками. От имени коллективов строительных бригад я заверяю сход, что мы не пожалеем своих сил для преворения намеченного в жизнь.

Несколько слов о строительных материалах. Председатель колхоза уже говорил, что кирпичное производство будет расширяться. К этому только добавлю, что коллектив кирпичного завода, под руководством мастера В. Г. Юдакова дает слово производить только доброкачественную продукцию, а задание на 1967 год выполнит досрочно. Не станет дело и за другими строителями.

В заключение хочется обратиться к коллективу строителей передвонной механизированной колонны «Барнаульцинстрой», которая сооружает у нас среднюю школу. Потропите, товарищи, школа нам нужна уже в текущем году, а ваши темпы работ оставляют желать много лучшего.

ЧТО РЕШИЛ СХОД

- Одобрить план застройки и мероприятия по благоустройству села Жилино. Активно включиться во Всероссийский смотр-конкурс и занять по краю одно из первых мест.
- Еще лучше трудиться на всех участках общественного производства, обеспечить неуклонное увеличение колхозных доходов.
- К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина закончить перестройку

- села, чтобы не осталось ни одной старой крестьянской избы.
- В честь 50-летия Советской власти объявить свой сельский смотр-конкурс на лучшую усадьбу и лучшую улицу. Итоги смотра подвести к 1 ноября 1967 года.
- Весной и осенью провести массовые субботники по благоустройству и озеленению родного села.

ПРИМЕРНЫЕ УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ УСАДЬБУ

- ПОСТРОЙКА ДОЛЖНА ОТВЕЧАТЬ АРХИТЕКТУРНЫМ, А ТАКЖЕ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ.
- ДОМ ЗАНОВО ПОВЕЛЕН ИЛИ ПОКРАШЕН, ОГОРОЖЕН КРАСИВЫМ ШТАКЕТНИКОМ, УСАДЬБА ОЗЕЛЕНЕНА.
- УЧАСТОК УЛИЦЫ ИЛИ ДОРОГИ ПРОТИВ УСАДЬБЫ ДОЛЖЕН НАХОДИТЬСЯ В ЧИСТОМ, ОБРАЗЦОВОМ СОСТОЯНИИ.
- НА ТЕРРИТОРИИ УСАДЬБЫ И ПРИУСАДЕБНОГО УЧАСТКА НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИКАКОЙ СОРНОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА КОНФЕРЕНЦИИ В КАРЛОВЫХ ВАРАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Генеральный секретарь ЦК КПСС отметил, что западногерманские империалисты не в силах добиться осуществления своих реваншистских целей. Советский Союз и другие социалистические страны располагают военной мощью, достаточной, чтобы нанести сокрушительный удар агрессору, если он осмелится развязать войну. Но ввернуть европейские страны, а за ними и весь мир в бедствия новой войны реваншисты могут. Такую опасность надо ясно видеть.

Военное присутствие США в Европе поощряет западногерманский милитаризм, усиливая угрозу европейскому миру, подчеркнул Л. И. Брежнев.

Основным инструментом европейской политики США, продолжал он, был и остается блок НАТО. Этот пакт с самого начала держался на искусственно сфабрикованном мифе об «общности коммунистической агрессии», об «угрозе с Востока». Мировлаивающая политика Советского Союза и других социалистических стран, весь ход событий в Европе и в мире развеяли этот миф.

Важнейший фактор в послевоенной Европе — сотрудничество социалистических государств, заявил Л. И. Брежнев в следующей части своей речи. Сила их внешней политики состоит в том, что ее коренные цели совпадают с жизненными интересами миллиардов народных масс всех стран нашего континента.

Социалистические государства, объединенные в организацию Варшавского договора, как известно, на совещании в Бухаресте выступили с программой безопасности и мирного сотрудничества в Европе. Эта программа находит все больше сторонников в европейском и мировом общественном мнении.

Страны Варшавского договора поставили, в частности, в порядок дня идею созыва общеевропейского совещания государств для обсуждения

вопросов обеспечения безопасности в Европе и налаживания общеввропейского сотрудничества. Это предложение получило положительный отклик со стороны многих государств Западной Европы.

Центральный вопрос европейской безопасности — это необходимость границ европейской стран, в том виде, как они сложились в результате и после второй мировой войны. Любая попытка ломки этих границ привела бы народы неисчислимым бедствиям. Это в полной мере относится и к границам ФРГ на востоке и западе, на севере и юге.

Важнейшая предпосылка безопасности Европы — это признание реального факта существования двух германских государств с различными социальными строями. Безоружная политика федеративной Германской Демократической Республики, но существующего западногерманских реваншистов, находится в непереносимом конфликте с европейской действительностью и служит серьезным источником международной напряженности.

Германская Демократическая Республика живет и развивается уже почти два десятилетия. И Советский Союз, и другие социалистические страны Европы видят важную цель своей политики в том, чтобы всемерно способствовать укреплению международных позиций ГДР.

Век атома и ракет возмужали новые проблемы, связанные с обеспечением европейской безопасности. Народы Европы хорошо представляют, что означало бы появление атомного оружия в руках государств, ртупающего на переколку европейских границ. Поэтому недопустимое дальнейшее распространение ядерного оружия — это не только общеввропейская проблема, но и один из узловых вопросов европейской безопасности.

Сейчас ведутся переговоры относительно заключения международного договора о нераспространении ядерного оружия. Советский Союз и другие социалистические страны добиваются того, чтобы эта работа была успешно завершена и договор о нераспространении ядерного оружия был открыт для подписания всеми государствами мира.

Важнейшая возможность, которую открывает развитие событий в Европе, мы не можем пропустить мимо нас факта, что через два года президентом стран НАТО предстоит решить, будет ли продлен Североатлантический договор или нет. По нашему мнению, очень вероятно, что коммунисты и все прогрессивные силы стремятся использовать это обстоятельство для еще более широкого развертывания борьбы против сохранения этого агрессивного блока.

В свое время социалистические страны Европы в целях обеспечения своей безопасности, в ответ на создание блока НАТО были вынуждены создать организацию Варшавского договора. Эта организация, являющаяся не только военной, но и политическим союзом части социалистических государств, уже много лет успешно выполняет свою роль. Агрессивные устремления западногерманских империалистов и их американских покровителей заставляют нас постоянно заботиться о всестороннем укреплении сотрудничества стран — участниц Варшавского договора.

Вместе с тем социалистические страны никогда не были сторонниками разделения Европы на военные блоки. Мы выдвигаем свою альтернативную политику. На совещании в Бухаресте его участники еще раз заявили, что в случае прекращения действия Североатлантического союза Варшавский договор утратит свою силу и что их место должна занять система европейской безопасности. Учитывая, что правительства государств НАТО пока не идут на такое радикальное решение, участники Бухарестского совещания выдвинули новое предложение: уже теперь договориться о ликвидации военных организаций этих государств.

Для ряда стран, в том числе и северной Европы, альтернативой их участию в военнополитических группировках держав мог бы стать нейтралитет. КИСС исходит из того, что от инициативы нейтральных государств, от их добрых услуг в деле упрочения европейского мира зависит немало. Советский Союз с готовностью пошел бы навстречу начинаниям, служащим этой цели.

Нет никакого оправдания постоянному пребыванию военного флота США в водах омывающих берега Южной Европы, подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС. Пришло время, чтобы требования удалить 6-й флот США из Средиземного моря прозвучало во весь голос.

В Европе есть не только военные базы США, есть и базы иного сорта. Это — создания американцами в ФРГ и других государствах Западной Европы подразделениями, шпионско-диверсионные центры, радиостанции и различные организации, ведущие клеветническую пропаганду против социалистических стран. Пора поставить вопрос о прекращении деятельности на европейской земле всех ядовитых очагов, отравляющих отношения между народами.

Важной предпосылкой укрепления европейской безопасности могло бы послужить развитие двусторонних отношений между странами нашего континента. Сумевшие выйти из европейского кризиса — это во многом результат улучшения двусторонних отношений между государствами востока и запада Европы.

Что касается Советского Союза, то наша политика и верность будет направлена на то, чтобы развивать взаимовыгодные отношения с капиталистическими странами Европы на основе принципов мирного сосуществования, в интересах прочного мира и безопасности народов. Советский Союз готов присутствовать и обмену мнениями о подготовке двусторонних договоров и соглашений с правительствами тех европейских госу-

дарств, которые со своей стороны хотят развивать отношения с нашей страной.

Оратор отметил, что непосредственное отношение к решению задач укрепления европейского мира имеет развитие сотрудничества европейских государств в области экономики, науки, техники, культуры.

Остановившись на вопросе о единстве рабочего класса, Л. И. Брежнев сказал, что сегодня в Европе рабочий класс — самая крупная общественная сила. Он стоит у истоков социалистических государств. Он оказывает мощное воздействие на общественную жизнь в странах капитала. Рабочий класс призван сыграть весомую роль в борьбе за укрепление европейской безопасности. И эту свою миссию он выполняет тем успешнее, чем сплоченнее будут его ряды.

В Западной Европе, отметил оратор, пока еще не преодолен раскол рабочего движения: наряду с боевым авангардом рабочего класса — коммунистами от имени рабочего класса выступают социал-демократы.

Тяга трудящихся масс к единству растет. К сожалению, руководство многих социалистических и социал-демократических партий все еще находится в плену у идеологии антикоммунизма и чуждой рабочему классу.

КПСС, подчеркнул Л. И. Брежнев, готова к развитию контактов с теми социал-демократическими партиями, которые хотят идти вместе с нами в интересах борьбы против агрессора, за мир и безопасность народов Европы.

Мы исходим из того, что в борьбе за европейскую безопасность есть возможность единства действий и с другими политическими силами Европы. К их числу относятся профсоюзные движения всех направлений, а также крестьянские партии и объединения. Мы знаем о плодотворной работе братских партий, направленной на установление более тесных контактов с трудящимися, входящими в различные христианские партии и организации.

Коммунисты, заявил оратор, выступают как активные сторонники единства действий всех демократических и миролюбивых сил. Но успешно решить эту задачу они могут лишь в том случае, если сами будут образцом единства идей и действий. Наша конференция представляет собой первую в истории встречу коммунистических партий Европы — и тех, которые осуществляют государственное руководство обществом в социалистических странах, и тех, которые в условиях капиталистических государств ведут самоотверженную борьбу за дело рабочего класса. Ее цель — убедительно свидетельствовать о растущей тенденции к единству мирового коммунистического движения, к другим совместным действиям марксистско-ленинских партий.

Наша партия глубоко убеждена, что есть необходимые условия для того, чтобы дружной совместной работой в короткие сроки добиться сплоченности наших рядов, заявил оратор. Мы стоим на этой точке зрения независимо и делаем все, чтобы в одном строю с другими братскими партиями претворить эту идею в жизнь.

Если за решение этой задачи взяться с той энергией и принципиальностью, которая присуща марксистам-ленинистам, то разрозненные можно преодолеть. Конечно, для этого надо доблестно и доброй волей всех партий, без исключения. Долг коммуниста не позволяет никому за нас стоять в стороне в ожиданиях от времени, когда единство придет само собой.

Историческая цель нашего движения — социализм и коммунизм.

Мы убеждены, что рабочий класс, народы Западной Европы равно или познее встанут на социалистический путь. Коммунистические партии соответствующим образом должны вести работу в этом направлении. Греческая реакция пытается установить в стране фашистскую диктатуру, бросая в тюрьмы тысячи лучших сынов греческого народа. Наши симпатии и поддержка на стороне про-

греческих сил Греции в их борьбе против реакции, за демократизацию своей страны.

Объем немалым, который приходится на нашей конференции, являющиеся, которых мы призываем сыграть большую роль в развитии борьбы против политики империалистической агрессии, за укрепление европейской безопасности и мира во всем мире, сказал оратор.

Мы стоим за равнообразные формы борьбы против военной угрозы, за равноправие в Европе, и они приведут к нем, если коммунисты и все силы прогресса мобилируют массу за решительную борьбу за европейскую безопасность.

Мы, советские коммунисты, всегда рассматривали борьбу за мир и социальный прогресс как интернациональное дело всех коммунистических партий. Марксистско-ленинская партия западноевропейских стран прошла большой и славный путь борьбы за дело рабочего класса. За плечами наших товарищей из братских партий в капиталистических странах многие годы тяжелых испытаний, поражений и побед в классовых битвах против старого мира, эксплуатации и угнетения. Огромный опыт работы среди масс, приобретенный нашими товарищами в движениях за единый народный фронт, за сопротивление фашизму и гитлеровской агрессии в годы второй мировой войны и в той борьбе, которую они ведут в настоящее время, является ценным достоянием коммунистов всего мира. Опораясь на этот опыт, мы — коммунисты, стоим у истоков, и наши товарищи, борющиеся за победу социалистической революции, собираются на эту конференцию, имея своей целью, что так во плеру решимое гражданской, но вполне реальной — задачи — сплотить широкие народные массы на борьбу за дело мира, сплотить силы реакции и войны.

Вдум же кропять солидарности и единство рядов коммунистического движения во имя достижения этих высших целей!



Фото В. Брызгина.

ОБЪЕДИНИМ СИЛЫ, ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ БОРЬБУ В ПОДДЕРЖКУ ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА

ОБРАЩЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ — УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ЕВРОПЕЙСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В КАРЛОВЫХ ВАРАХ

За тысячи километров от Америки полимиллион солдат по приказу правительства США убивают вьетнамских мужчин, женщин и детей, пытаются повалить на колени героический народ, который хочет жить в мире, без чужого вмешательства строить свою родину и поэтому мужественно борется за свою свободу, за изгнание чужеземных захватчиков. Плоды труда многих поколений вьетнамцев уничтожаются. Современная военная техника Соединенных Штатов Америки превращает юг Вьетнама в пепелище и пустыню. Мир стал свидетелем расширения грубой агрессии, с беспримерной жестокостью растаптываются человеческие права. В течение более 10 лет американские империалисты систематически и подырающе Женевские соглашения 1954 года по Вьетнаму, совершают вмешательство во внутренние дела этой страны. Правительство США несет тягелую ответственность за войну во Вьетнаме. Его отказ признать предложения ДРВ о безоговорочном, окончательном прекращении бомбардировок и других военных действий против ДРВ — после чего открылись бы возможности вести переговоры — является открытым подтверждением авантюристического стремления во что бы то стало силой оружия решить вьетнамский вопрос и добиться укрепления военного и политического влияния США в Юго-Восточной Азии.

Американский империализм стремится подвдуть национально-освободительное движение, лишь народы неоспоримого права самостоятельно решить свою судьбу и избрать собственный путь развития, отвечающий их чаяниям. Именно поэтому сегодня еще продолжается война, которая день ото дня становится все более жестокой по отношению к вьетнамскому народу и все более угрожающей миру во всем мире.

Мы выражаем свою твердую решимость активно содействовать изоляции и порожению агрессивной политики американского империализма, добиваясь вывода из Вьетнама всех иностранных войск и предоставления вьетнамскому народу права самому решать свои внутренние дела. В Европе, во всех странах мира, включая и Соединенные Штаты, ширится движение помощи Вьетнаму и протеста против агрессии США. Растет политическая, экономическая и военная поддержка, которую оказывают вьетнамскому народу страны социализма. Мы заявляем, что мы полностью готовы оказать еще большую поддержку массовым политическим кампаниям, сборам финансовых средств и медицинского материала, отправки добровольцев в случае, если правительство Демократической Республики Вьетнам обратится с просьбой об этом — героическому вьетнамскому народу, его справедливой борьбе за свою свободу и независимость.

Мы обращаемся к трудящимся, к всем европейским народам, к политическим партиям, в особенности к социал-демократическим, социалистическим и католическим партиям, к всем верующим, ко всем, кому дороги мир и свобода, с призывом шире развернуть борьбу за безоговорочное прекращение американских бомбардировок ДРВ и других актов агрессии, направленных против вьетнамского народа.

Мы призываем все антивоенные силы независимо от политических и идеологических убеждений еще шире развернуть совместные выступления за прекращение американской войны во Вьетнаме и тем самым содействовать укреплению мирных отношений между народами, предотвращению и прекращению вьетнамского конфликта в новую мировую войну.

Пусть все демократические силы, все народы Европы объединят свои действия и активизируют борьбу в поддержку героического вьетнамского народа!

Заявление по поводу военного переворота в Греции, принятое представителями коммунистических и рабочих партий — участниц Карловарской конференции

Мы, представители европейских коммунистических и рабочих партий, участвующие в Карловарской конференции по вопросам европейской безопасности, с возмущением осуждаем военный переворот в Греции, осуществленный при поддержке милитаристских кругов США, королевских двором и другими крайними элементами, опавшими жертвой поражения на предшествующих выборах. Этот переворот направляет против демократических прав, свобод и интересов греческого народа. Он является составной частью реакционных проислов, имеющих целью воспрепятствовать смятению международной напряженности и укреплению европейской безопасности и мира во всем мире. Целью заговора является укрепление позиций американского империализма и его агрессивного инструмента — Североатлантического пакта в данной части Европы.

Мы решительно протестуем против террора, развязанного этим режимом, протестуем против арестов демократических политических лидеров, депутатов и деятелей демократического движения, против массовых репрессий, против заперта политических партий, демократических организаций и печати, против

возрождения фашизма в Греции.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ МОЛОДЫХ

В течение двух недель в Барнауле по инициативе краевого комитета КПСС и Алтайского отделения Всесоюзного театрального общества проводился творческий отчет театральной молодежи юбилейного 1967 года. В нем участвовали 16 молодых артистов четырех театров краевого центра.

Строго, взвешенно и высоко оценены творческие достижения артистов крайдрамтеатра Ольги Кириченко, Марии Буровой, Юрии Усачева, Анатолия Щеголева, Георгия Обухова; труппы Людмилы Позниовой, Александры Арефьевой, Антонины Корневой, Михаила Серомонова; музыкальной труппы Владимира Михайлова, Юлии Ефремовой, Радомирис Алдажиной; Зюарды оченичкиной; музыкального театра — Албины Рубановой и Петра Черненко.

Участники смотра награждены Почетными грамотами краевого ВЛКСМ, творческими подарками и ценными подарками.

На днях в краевом театре драмы состоялся заключительный концерт участников смотра театральной молодежи. Молодые артисты выступили в своих любимых ролях.

В дни творческого отчета театральная молодежь на сцене крайдрамтеатра с успехом шла спектакли «Трагедия о мнимой смерти», «Пять дней и одна ночь» по пьесе В. Розова.

На СНИМКЕ: сцена из спектакля. В роли артистки Ольга Кириченко. В роли Тимофея — артист Юрий Усачев.

Фото В. Брызгина.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ, ТОВАРИЩИ!

(Продолжение. Начало в № 97).

- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»
 - Мищенко Иван Сергеевич — главный агронома колхоза «Память Кирова» Третьяковского района.
 - Мусатову Наталью Ивановну — колхозницу колхоза им. Карла Маркса Благоволинского района.
 - Назарова Александра Ивановича — бригадир колхоза им. Калинина Волчихинского района.
 - Неминовича Федора Матвеевича — бригадир колхоза «Прогресс» Петропавловского района.
 - Ненашева Николая Яковлевича — комбайнера колхоза «Полвед» Локтевского района.
 - Никифорова Семена Евдокимовича — тракториста совхоза «Красный луч» Целинского района.
 - Никифорову Грителью Ивановну — секретаря Шипуновского района КПСС.
 - Никиткина Петра Федоровича — бригадир колхоза «Заря» Петропавловского района.
 - Околенова Иван Александровича — тракториста совхоза «Подстепновский» Ребрихинского района.
 - Опанасенко Иван Кирилловича — председателя исполкома Курьинского районного Совета депутатов трудящихся.
 - Основа Иван Павловича — тракториста колхоза «Первое мая» Родинского района.
 - Павлову Валентину Васильевну — агронома колхоза им. XXII партсъезда Славянского района.
 - Панеюнина Николая Федоровича — комбайнера колхоза «Путь к коммунизму» Кошкинского района.
 - Повтара Илью Моисеевича — секретаря Топчихинского района КПСС.
 - Поддубных Николая Ивановича — тракториста колхоза «Победа» Краснощечковского района.
 - Полово Александра Васильевича — главного агронома племзавода «Овцевод» Рубцовского района.
 - Полухина Владимира Григорьевича — директора совхоза им. Мамонтова Посельянского района.
 - Попченко Алексея Васильевича — тракториста колхоза «Россия» Новичихинского района.
 - Пригороду Иван Петровича — тракториста колхоза «Краснофлот» Локтевского района.
 - Пирова Готфрида Филипповича — бригадир колхоза «Страна Советов» Рубцовского района.
 - Пузанову Александра Николаевича — бригадир колхоза «Майское утро» Целинского района.
 - Пяту Константина Ермолаевича — пред-

- седателя колхоза «Искра» Благоволинского района.
- Разборского Августина Феликсовича — бригадир свеклосовхоза «Эмешторский» Третьяковского района.
- Ремаренко Василия Яковлевича — бригадир колхоза «Россия» Рубцовского района.
- Реза Филиппа Филипповича — бригадир колхоза им. XXII партсъезда Славянского района.
- Решетникова Николая Афанасьевича — комбайнера совхоза «Мельниковский» Новичихинского района.
- Роор Веру Антоновну — агронома совхоза «Бурановский» Усть-Калманского района.
- Саблина Николая Ивановича — тракториста совхоза «Свет Октября» Томцевского района.
- Савина Ивана Григорьевича — бригадир колхоза «Первое мая» Алейского района.
- Савинова Владимира Дмитриевича — комбайнера совхоза «Шипуновский» Шипуновского района.
- Сандрыяйлоу Григория Николаевича — агронома совхоза «Новоалтайский» Первомайского района.
- Савотина Архипа Егоровича — комбайнера совхоза «Алтайский» Смоленского района.
- Севорцова Василия Ильича — председателя колхоза «Красный пахарь» Мамонтовского района.
- Старыгина Михаила Ивановича — директора совхоза «Сибиряк» Первомайского района.
- Сухарева Владлена Михайловна — секретаря парткома совхоза «Чарытский» Усть-Калманского района.
- Тарана Иван Ивановича — председателя исполкома Родинского районного Совета депутатов трудящихся.
- Тарасова Сергея Захаровича — агронома совхоза «Искра» Шипуновского района.
- Тектуева Павла Илларионовича — тракториста колхоза им. Фрунзе Егорьевского района.
- Терешкина Василия Григорьевича — управляющего отделением совхоза «Тарихский» Благоволинского района.
- Токарева Архипа Михайловича — главного бухгалтера совхоза «Лесной» Вийского района.
- Томащеву Галину Александровну — колхозницу колхоза «Россия» Шипуновского района.
- Толстухин Петра Павловича — заведующего Посельянского госсортоучастком Посельянского района.
- Трибуцкого Ивана Ивановича — председателя колхоза «Заря» Локтевского района.

- Федю Ивана Андреевича — рабочего совхоза «Песчанский» Буринского района.
- Франка Рейнгольда Богдановича — председателя колхоза им. Ф. Энгельса Хабаровского района.
- Хаванского Михаила Андреевича — тракториста колхоза «Россия» Рубцовского района.
- Хомутову Тамару Ивановну — председателя исполкома Налобихинского сельского Совета Кошкинского района.
- Хрестоловского Антона Викторовича — колхозника колхоза «Заря» Ленинского района.
- Харгородова Алексея Михайловича — секретаря Кытамовского района КПСС.
- Цыпачова Федора Егоровича — рабочего совхоза «Восход» Курьинского района.
- Чалых Павла Леонтьевича — бригадир колхоза «Заря Алтай» Новичихинского района.
- Чайских Ивана Евдокимовича — тракториста совхоза «Огневский» Усть-Калманского района.
- Черных Тимофея Георгиевича — главного агронома совхоза «Павловский» Павловского района.
- Чиркова Анатолия Яковлевича — механика совхоза «Красный факел» Целинского района.
- Чистова Ивана Федотовна — агронома колхоза им. Ленина Мамонтовского района.
- Шабалова Павла Ивановича — начальник Шипуновского районного производственного управления сельского хозяйства.
- Шадрина Анатолия Михайловича — комбайнера колхоза «Память Кирова» Третьяковского района.
- Шальнева Евгения Ивановича — тракториста совхоза «Новый» Толчихинского района.
- Шаховича Ивана Ивановича — председателя исполкома Сорочинского районного Совета депутатов трудящихся.
- Швайгерта Ивана Богдановича — тракториста совхоза «Коробинковский» Усть-Пристанского района.
- Шенченко Федора Прокопьевича — заместителя директора Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства.
- Шенчугова Илью Ивановича — комбайнера совхоза «Чистоозерный» Завьяловского района.
- Шелудько Николая Антоновича — директора Камеского хлебоперерабатывающего пункта Камеского района.
- Ширяева Владимира Ивановича — начальника Посельянского районного производственного управления сельского хозяйства.

(Продолжение следует).

